

Силната армия на Русия - 1



Ярослав КОЮМДЖИЕВ

Докато нашите военноморски сили не уцелват мишени, руските кораби от Каспийската флотилия имат ракети, които достигат до България, Румъния, Турция...

И ако американската ПРО в Дивеселу сгрещи и стрелне ракета, ние сме с напълно свалени гащи...

Заради управлението на Аню Ангелов, Николай Младенов и много други военни „специалисти“...

В Каспийско море завършват държавните изпитания на двата нови малки ракетни кораба от проект 21631 „Град Свяжитск“ и „Углич“ според съобщение на пресслужбата на Южния военен окръг. От екипажите на корабите вече успешно са изпълнени четири бойни стрелби с универсалния ракетен комплекс „Калибър-НК“ (експортното наименование на който е Club-N). Засега Каспийс-

пълнение на договора под наблюдението на американски специалисти била унищожена първата серия ракети „Релеф“ и нови не се произвеждали. През 1989 година между Горбачов (разрушителя на СССР) и Рейгън беше постигнато „джентълменско“ (писмено неоформено) съглашение за състава на въоръжение на флотите на САЩ и СССР. Съгласно тази предателска за СССР договорка на двата флота не трябвало да остават нито ядрени боеприпаси, нито техните носители, освен балистичните ракети на подводниците. И крилатите ракети „Гранат“ от подводниците били издадени в склада за съхраняване. С което била ослабена жестоко силата на военноморския флот на СССР. Но въпреки предателствата и машиниците научно-техническите знания останали и не пропаднали даром. Основата, създала ракетите КС-122, била опа-



ката флотилия е единствената част от бойния флот на Русия, където надводните кораби имат това страшно военноморско оръжие – крилати ракети „Калибър-НК”.

В състава на Каспийската флотилия беше приет преди доста години първият кораб с такова оръжие – стражевият кораб „Дагестан”. Сега флотилията получава още два кораба-носители на тези ракети – „Град Свяжитск” и „Углич”. А в съвсем близко време за Каспийско море ще бъдат достроени още два кораба по този проект 21631 – „Велики Устюг” и „Зелени дол”. Тогава Каспийската флотилия ще има 5 единици нови стражеви кораби с най-съвременните ракети на Русия.

Ракетният комплекс „Калибър-НК” е разработен от ОКБ „Новатор” на основата на оперативно-стратегическата крилатата ракета за борба с подводници КС-122 „Гранат” и нейният сухопътен вариант „Релеф”. Двамата комплекса с дозвукви крилати ракети имат далечина на поразяване около 3 000 километра! Забележете, не както последните 3 ракети с морско базиране, които управлението на Аню Ангелов утилизира за много пари вместо да реши на военните ни моряци да ги изпробват по мишени и реално за първи път чуят и видят възможностите на френските ракети „Екзосет”. Френските ракети стигаха на не повече от около 150 км. Което си е едно нищо при съвременен морски бой.

Крилатите ракети „Гранат” влизаха в състава на въоръжение на подводниците от проектите 971, 667АТ, 945, 671РТМ. Крилатите ракети „Релеф” се готвеха за постъпване на въоръжение. Но през съдбовната 1987 година между СССР и САЩ се подписва безсрочен договор за ликвидация на ракетите със среден и малък обseg на действие. Този предателски договор включвал не само баллистичните ракети, но и крилатите ракети с наземно базиране – военната част, където СССР бил много по-силен от САЩ. По из-

зена. Още в началото на 80-те години на миналия век от ОКБ „Новатор” започнали работа по адаптация на много удачната стратегическа ракета „Гранат” за различни неядрени бойни части. „Гранат” имала пускове от подводница през торпеден апарат на стандартния калибър 533 мм. Тя не искала специални и отделни шахти за изстрелване и се помещавала на подводниците заед-

но с останалото минно-торпедно боеснаряжение. Именно затова било решено на базата на ракетата „Гранат” да бъде създадена нова противокорабна ракета „Бирюза” и крилатата ракета за удари по брегови обекти с неядрена бойна част „Калибър”. Двете ракети влезли в състава на новия комплекс с индекси 3М-54 и 3М-14. А самият комплекс бил наречен „Калибър”. По-късно в неговия състав влезли и противоподводните ракето-торпеда 91Р и 91РТ, благодарение на които той станал един действително универсален и свършен военноморски ударен боен комплекс.

Новият руски комплекс е универсален и по носителите, на които може да се приеме. Крилатите ракети могат да бъдат монтирани на подводници (комплекс „Калибър-ПЛ”) на надводни кораби (комплекс „Калибър-НК”) и на авиационни носители (комплекс „Калибър-А”). Подобно на ракетата „Гранат” комплексът „Калибър” е получил и своите сухопътни варианти. Съществува брегови противокорабен комплекс „Калибър-М” и комплекс, който има преимущество да се помещава в стандартни морски контейнери „Калибър-К”. Да се възроди напълно идеята за съществуване на крилатите ракети „релеф” пречи договорът за ликви-

дация на ракетите със среден и малък обseg на действие, но в състава на обновения оперативно-тактически комплекс „Искандер-М” редом до баллистичните ракети 9М723 влиза и новата крилатата ракета Р-500 с далекобойност не по-малко от 500 километра! Тя не попада под забраната на горепосрещания договор. И макар че „Искандер-М” използва мобилна пускова установка, която е подобна на пусковата установка на противокорабната „Калибър-М” – далекобойността на сухопътните крилати ракети се налага изкуствено да бъде ограничавана. Което ще рече, че руските проектантите на крилати ракети са достигнали много по-големи разстояния за поразяване от техните ракети. Bravo, братя-руси!

Заради ограниченията по договора на Русия ѝ се налага да разполага оперативно-тактическите си ракети на кораби и подводници. Което ги прави още по-страшни за държави като нашата България, която първа се изрепчи и събра сирийската опозиция у нас, а сега гордият тогава с деянието си външен министър, а преди това и военен Николай Младенов мълчи като скъсано левче, излязло от употреба. Защото това не е сирийска опозиция, а банда терористи, които ис-

кат с въоръжен метеж да свалят законно избрания от сирийския народ президент Башар Асад. Когато, ако сте забравили вече, предишният български президент Георги Първанов покани на официална среща през 2010 г. в България. Но за това в следващата статия за американската измама за стотици милиарди в Сирия и укротяването на САЩ като в пиесата на Шекспир „Укротяването на опърничавата”. Явно американци и англичани по-често трябва да четат английската си родна за тях литература, а да не се пънат като на гол тумбак – чифте пищови.

Ракетите от комплекса „Калибър” 3М-14 и техните модификации са предназначени за унищожение на обекти на сушата. Те имат напълно автономно управление. Корекция на траекторията се осъществява или по данните от спътниковата навигация ГЛОНАСС, или по релефа на местността, която се сверява с триизмерния модел на карта, заложен в бордовата система за управление. Полетът протича на пределно малки височини (с обхождане на препятствията на релефа и се проектира по изключително сложна траектория, с обхождане на зоните със силна противовъздушна отбрана. Далече-

чината на полета до поразяваната цел е повече от 2 500 километра! Това значи, че от акваторията на Каспийско море, ако се наложи, тези ракети могат да поразят цели на цялата територия на кавказките държави, Турция, Афганистан, голяма част от територията на Саудитска Арабия, Пакистан, Румъния и България.

По такъв начин дори малките кораби от проект 21631 (а дали са малки преценете сами – водоизместимост 950 тона, въоръжение – 8 ракети от комплекс „Калибър” и „Оникс” с далекобойност на последния повече от 2 000 километра по наземни цели и 350 километра по надводни, 2 броя сдвоени зенитно-ракетни комплекси последно поколение „Гибка” с ракети „Игла”, 100 мм носово оръдие А-190, един сдвоен 30 мм автомат АК-630М-2 Дует, 2 x 14.5 мм картучници), които носят по 8 ракети от комплекса „Калибър”, са много голяма и силна част от отбранителния потенциал на руския военноморски флот и Русия. Какъвто отбранителен потенциал българската армия и флот нямат! Заради предателства към род и Родина и подмазване на САЩ и Евросъюза.

